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Культурно-пізнавальний туризм в Україні є одним із 

найперспективніших напрямів розвитку національної туристичної 

індустрії. Багата історія, різноманітна культура та унікальні традиції 

країни роблять її привабливим місцем для туристів, які прагнуть не 

тільки відпочинку, але й глибшого розуміння національної спадщини та 

культурного багатства. Україна пропонує туристам різні можливості 

для культурного пізнання: від відвідування історичних пам’яток до 

участі в традиційних фестивалях. 

Україна має численні історико-культурні пам’ятки, які 

відображають багатовікову історію країни. Однією з найвідоміших є 

Києво-Печерська лавра та Софійський собор у Києві, які включені до 

списку Світової спадщини ЮНЕСКО. Ці архітектурні шедеври стали 

символами українського культурного та духовного спадку. Окрім 

столиці, значними осередками історико-культурного туризму є Львів, 

Одеса, Кам’янець-Подільський, Чернігів та Чернівці, де збереглися 

унікальні архітектурні комплекси та стародавні замки [2, c. 90]. 

Україна відома своєю етнографічною різноманітністю. 

Подорожуючи різними регіонами країни, туристи можуть ознайомитися 

з культурними традиціями та побутом різних етнічних груп, таких як 

гуцули, бойки, лемки, кримські татари та інші. Зокрема, Карпати є 

одним із найпопулярніших напрямків для етнографічного туризму. Тут 

можна побачити традиційні дерев'яні хати, взяти участь у майстер-

класах з народних ремесел, таких як ткацтво, гончарство, різьблення по 

дереву, або відвідати гуцульські фестивалі та ярмарки [1]. 



332 

Щорічно в Україні проводяться численні фестивалі, які сприяють 

популяризації культури та традицій. Наприклад, у Львові 

організовується Форум видавців – найбільший літературний захід 

країни, а також Джаз на Дніпрі – міжнародний фестиваль джазової 

музики в Дніпрі. У різних куточках країни проходять етнофестивалі, де 

можна побачити традиційні українські танці, послухати народну музику 

та скуштувати автентичні страви. 

Україна має багату мережу музеїв, які відображають різні аспекти її 

історії, культури та мистецтва. Найбільші музеї розташовані в Києві, 

серед яких Національний музей історії України, Національний 

художній музей та Музей народної архітектури та побуту України в 

Пирогові. Також важливими культурними центрами є Одеський музей 

західного та східного мистецтва, Львівська національна галерея 

мистецтв та численні краєзнавчі музеї, які знайомлять туристів з 

локальними особливостями кожного регіону [2, c.100]. 

В Україні добре розвинений релігійний туризм, зокрема завдяки 

численним святиням і місцям паломництва. Окрім Києво-Печерської 

лаври, великою популярністю користується Почаївська лавра на 

Тернопільщині, а також багато інших церков та монастирів, 

розташованих по всій країні. Щорічно тисячі туристів, як з України, так 

і з-за кордону, відвідують ці святі місця для духовного збагачення та 

пізнання релігійної спадщини. 

Кожен регіон України має свої культурні особливості, які 

приваблюють туристів. Наприклад, Західна Україна славиться своїм 

багатим історичним спадком, де архітектура старовинних міст, таких як 

Львів та Чернівці, зберегла риси різних епох. Водночас Східна Україна, 

зокрема Харків і Дніпро, є осередками сучасного мистецтва та 

урбаністичної культури. Одеська область приваблює туристів своїм 

колоритним поєднанням багатонаціональної культури та морських 

традицій [3]. 

Культурно-пізнавальний туризм в Україні пропонує безліч 

унікальних можливостей для тих, хто прагне досліджувати 

багатогранну культуру країни, дізнатися більше про її історію та побут. 

Величезний потенціал цього напряму туризму забезпечується багатою 

спадщиною, різноманіттям традицій і відкритістю українців до 

подорожей та культурного обміну. Сучасна інфраструктура та розвиток 

туристичних послуг дозволяють створювати нові маршрути, які 

задовольнять інтереси навіть найвимогливіших мандрівників. 
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Історичне краєзнавство є важливим напрямком наукової діяльності, 

яке вивчає локальну історію, культуру та традиції певної території. У 

контексті туристичної діяльності воно стає невід'ємною частиною, 

оскільки забезпечує туристів цінною інформацією про місця, які вони 

відвідують, та поглиблює їхнє розуміння культурної спадщини. У цьому 

тексті розглянемо роль історичного краєзнавства у розвитку 

туристичної індустрії, його значення для збереження культурної 

спадщини та підвищення туристичної привабливості регіонів [1, c. 34]. 

Історичне краєзнавство допомагає створити якісну туристичну 

продукцію, засновану на дослідженнях та знаннях про історію певної 

місцевості. Це знання стає основою для розробки туристичних 

маршрутів, екскурсій та тематичних подій. Завдяки глибокому 

розумінню історії регіону, краєзнавці можуть створювати унікальні 

програми, які привертають увагу туристів і стимулюють їх інтерес до 

місцевої культури [2, c.71]. 

Створення історичних маршрутів та екскурсій є одним з найбільш 

ефективних способів популяризації краєзнавства. Такі маршрути 

можуть охоплювати різні історичні об'єкти, пам'ятники, музеї та 

архітектурні ансамблі, що відображають культурну спадщину регіону. 

Наприклад, екскурсії по історичних містах, таких як Львів, Київ або 

Одеса, дозволяють туристам дізнатися про важливі події, які 
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